

КУЗБАСС

ГОД ИЗДАНИЯ III-Й.

Выходит в с. Ленинске (Большурино) ЕЖЕДНЕВНО
кроме дней послепраздничных.

ОРГАН:
Райкома Р. Н. П.,
Рудкома В. С. Г.,
Поселисполкома,
Рудоуправления
и Ю. Ц. Р. К.

К сведениям авторов.
Присылаемые в редакцию статьи, корреспонденция и проч. должны быть написаны четко и на одной стороне листа. Непринятые к печати рукописи не возвращаются, но переговоры о них редакция ведет.
Примем по делам редакции ежедневно с 9 до 8 час. дня.

№ 128

(519).

Цена № 3 н. зол.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

8

ИЮНЯ 1924 года.

Подписка на III-й месяц:
в Ленинске . . . 50 н. зол.
вне Ленинска . . . 60 н. зол.
Объявления за отрывку лентита:
об утере документов, о спресе и предложении труда, а также от партийн. и сов. орг-низ. учреждений 10 н. зол.
Для частн. лиц, кооперат и торг.-пром. предпр. 25 н. зол.

План надо выполнить.

План работы партийной и профессиональных организаций нашего района по сравнению с прежним значительно сокращен.

Наша задача выполнить его процентов летнего плана. Это необходимо для закрепления системы нашей организационной и политико-воспитательной работы. Надо сохранить увязку между летним и будущим осенним планом, иначе мы будем вынуждены осенью в корне ломать порядок нашей работы.

Коротко говоря, надо, чтобы летний план представлял собой часть осеннего и служил как бы введением к нему.

Такого принципа мы придерживались, когда принимали наши планы.

В области партийной работы наши ячейки не отклоняются от намеченного плана и там, за исключением некоторых пробелов, обстоит более или менее благополучно.

Не так обстоит дело с выполнением плана наших проф-организаций. Посещаемость проф-образований упала.

С культурно-просветительной работой также обстоит не совсем благополучно. Никаких шагов к усилению ее, а также к подготовке углубленной осенней работы не сделано. Задача проф-организаций — поднять дисциплину среди своих членов. Посещаемость педовых собраний должна быть полной.

Работу делегатов в массе по сокращенному объему надо сохранным не прерывая, надо, чтобы она шла так, как зимой.

Культотделам надо немедленно вынуть клубную работу в начале подготовки к осени.

Только при таких условиях возможна увязка летнего и осеннего планов.

По С. С. С. Р.

Виды на урожай.

В коллегии Наркомзема профессор Чайнов указал, что предстоящий урожай хлебов по РСФСР ожидается пестрым по величине.

В среднем и нижнем Поволжья урожай сомнителен. Зерно во многих местах, например, на Юго-Востоке ожидается неполновесным.

Борьба с сусликами и саранчой начата своевременно и идет успешно, а мыши, вследствие затравки тифом и, отчасти, по неизвестной причине исчезли почти повсеместно.

По Украине, а также Юго-Востоку прошли обильные дожди и можно надеяться на улучшение хлебов.

За последние дни на Юге Украины прошли дожди, благотворно отразившиеся на состоянии посевов. В Екатеринославской, Киевской, Николаевской и Харьковской губерниях озимые заметно оправились; в остальных губерниях продолжает стоять жаркая, засушливая погода.

Однако, несмотря на засуху и вредителей — состояние озимой ржи и пшеницы в большей части Украины — расценивается, как удовлетворительное, а в некоторых районах хорошее.

Слаб урожай в фруктовых садах, ибо, несмотря на обильное цветение, завязей оказалось мало. Большинство садов заражено яблоневой молю и долгоносиком. Ожидается обильный урожай винограда.

Имеем хорошую свекловичку.

В результате испытания свекловичных семян сахаротрестом выяснилось, что сортовые свекло-

вичные материалы оказались производственным германских и даже оставили позади семена крупнейших польских фирм.

Пособие — только имеющим рабочий стаж.

Президиум ВЦСПС постановил, ввиду ограниченности страховых фондов, выдачу пособий лицам неимеющим рабочего стажа — считать недопустимым.

Красноармейские письма.

Совнарком СССР постановил предоставить каждому красноармейцу право бесплатной посылки по почте ежемесячно трех простых или закрытых писем, или трех почтовых карточек.

По Сибири.

Артель беспризорных.

Управление уполномоченного общества Красного креста по Сибири, совместно с Губоно сформировало из беспризорных детей трудовую артель, которая направлена в Канск для работ на сельско-хозяйственную ферму.

Учительство и воздушный флот.

Н. Николаевский гублет проводит большую работу по вовлечению учительства в строительство воздушного флота. С этой целью на губернских курсах переподготовке, съездах и конференциях

Открытие выставки.

В Кустанае 29 июня открывается Петровская ярмарка.

Подготовка к налоговой кампании.

Финансовые органы Сибири деятельно готовятся к новой кампании по единому сельхозналогу. Напечатаны и рассылаются на места бланки поселенных списков.

На очереди открытие краткосрочных курсов съездов для ознакомления налоговых волостных и сельских работников с новым налоговым законом и инструктирования работы по составлению списков.

Сибфинуправлением ведется в крестьянской печати широкая кампания на популяризации налогового законодательства.

РКСМ в общественную работу.

Сиббюро ЦК РКСМ начало кампанию по организации сельскохозяйственных кружков при организациях РКСМ Сибири, главным образом в деревне.

Кружки должны работать при кооперативах, избах-читальнях и нардомах.

Электрфикация в Томском уезде.

В Томском уезде электрфицируется двенадцать сел.

Курорт рабочим.

В первых числах июня открылся курорт „Боровое“. 90% мест предоставлено рабочим от станка.

Организация бюро крестьянских корреспондентов.

При редакции областной крестьянской газеты „Сельская правда“ организовалось Сибирское бюро крестьянских корреспондентов, ставящих себе целью привлечение крестьян — хлебородов к сотрудничанию в газете и организации корреспондентских кружков по сбору.

Ликвидация кожсиндиката.

Ликвидация Сибкожсиндиката подходит к концу. Выяснено, что губкожтресты сбывали Сибсиндикату не более сорока процентов продукции, большей частью нехорошего качества.

Задолженность последних синдикату в момент ликвидации равняется одному миллиону руб.

Задача шахтовых и цеховых комитетов.

Много писалось о значении касс взаимопомощи, о той цели рабочей взаимопомощи, которая является в настоящих условиях необходимой.

При всевозможных несчастных случаях — касса придет на помощь выдатель безвозвратного пособия, касса также выдает и возвратные пособия — нужно только об этом заявить своевременно. За последнее время наша касса взаимопомощи удовлетворила 50 проц. общего количества паищиков — членов кассы. Польза от кассы очевидна.

С мая, вместо одного процента, будет взиматься только полпроцента и вступительный; вместо одной поденщины — полподенщины, так что для бюджета совершенно необременительно и если все 100 проц. рабочих будут привлечены в кассу, то она усилится большими средствами и сможет удовлетворять большинство членов кассы.

Нужно всем рабочим быть членами кассы. В данный момент мы имеем 52 проц. к общему количеству рабочих в служебных зданиях. Если обратим-

хам, то получим такую картину:

На 1-е июня Емельяновская шахта — 295 человек к общему количеству рабочих 827 чел., Ленинская — 143 человека к 214 чел., Межанский — 85 человек к 211 чел., шахта Карла Маркса — 168 член. к 317 рабочим, Строительный — 118 членов к 161 чел.

В особенности незавидно обстоит дело с членством на Емельяновской. на остальных несколько лучше. Но приходится все же пожелать лучшего и для всех цехов и шахт.

На этот счет дана задача шахтнякам и цехнякам о большом втягивании в кассу. Второй задачей — усилить на сбор взносов всех видов, а также и возвратных есуд, третьей задачей — нужно поднять дисциплину, которая за последнее время упала.

Эта работа очередная, на нее нужно обратить сугубое внимание. Шахтняки, цехняки — нужно подтянуться. Денисов.

Шахтняки и цехняки, распро-

Борьба против коммунистов.

Народные демократы вносят в Польский сейм предложение об усилении борьбы против коммунистов путем расширения полномочия местных властей и лишения права на выборах коммунистических списков, арестовывающих, а также подписывающих подобные списки.

Заккрытие пролетарской газеты.

Варшавский окружной суд постановил закрыть газету союза пролетариата города и деревни „Трибуна пролетариата“.

Рабочий съезд запрещен.

В Германии министр внутренних дел запретил назначенный на 8-е июня в Лейпциге рабочий съезд, под тем предлогом, что съезд преследует исключительно цели подготовки к перевороту.

Военный суд над коммунистами.

В военном суде майнца (Рур) начался процесс германских коммунистов и французских солдат, обвиняемых в антимилитар-

стических и участии в первомайской демонстрации.

Военный суд отказался принять заявление от защиты о незаконных действиях следователей. Защита отказалась от дальнейшего участия в процессе и оставила зал заседания.

Обвиняемые отказались от официального защитника и не

пожелали отвечать на вопросы председателя суда.

Не смотря на все это — процесс продолжается.

Преследуют коммунистическую печать.

Все выходящие в Тюрингии и Саксонии коммунистические органы (газеты) запрещены на несколько недель.

Содействие кооперации.

Центральный комитет крестьянской общественной взаимопомощи постановил положить в основу работы комитетов содействие кооперации: вовлечение в работу комитетов маломощных крестьян и женщин, тесную связь комитетов с партийными организациями, правовую защиту бедняков и середняков, содействие всеработземлесу в вовлечении батраков в союз.

Последние денечки.

Некоторые ячейки рудника, в том числе и Ленинская, по докладу о постановлении Сибкрайпартконференции по поводу кооперации решили объявить бойкот частной торговле.

В прениях вполне основательно указывалось, что довольно часто этот бойкот нельзя проводить по вине самой кооперации.

Набор товаров у частного торговца всегда более соответствует

чему-то раньше поспевает к сезону, чем у кооперации.

Безусловно, до тех пор, пока кооперация не будет работать так, как надо, о полном бойкоте говорить не приходится, но всяком случае первая ласточка уже имеется.

Коммунисты, как и всегда — впереди, пойдут и беспатриные.

Частная торговля у нас и так хилая. — она может приготовляться к смерти.

О едином сельско-хозяйственном налоге.

Льготы по культурам.

Так как наша власть стремится поднять и укрепить сельское хозяйство, то те хозяйства, земля которых занята культурами на семена — полностью освобождаются от обложения.

Культуры на семена посевных трав, корнеплодов и вообще улучшенных пород других растений не облагаются.

Льготы по скоту.

При обложении не подлежат все быки-производители, одобренные в обычном порядке, производители-жеребцы тогда, если они предназначены к случайным кампаниям, по правилам органов Наркомзема.

Также освобождаются и все племенные сельско-хозяйственные животные, зарегистрированные земорганами до 1 апреля того

года, который предшествует окладному.

Эти льготы говорят сами за себя, что крестьянство должно стремиться к улучшению как культур растений, трав, хлебов, — так и скота.

Декрет о едином сельско-хозяйственном налоге учитывает все, что к улучшению сельского хозяйства направлено.

Неудобные земли.

Есть площади земли, не входившие в прошлом году в состав облагаемых потому, что на них производилась мелиорация (улучшение почвы — осушение болот, увлажнение канаалами).

Эти земли не подлежат обложению в течение 3-х лет после того, как на них будут закончены все технические работы, за счет земледельцев.

Заболоченные сенокосы, которые входили в предыдущем году в состав облагаемых земель, — если на них производились улучшения (путем культурно-технических работ) — освобождаются от налога на один год.

На 10 процентов налога освобождаются хозяйства, производившие в 21, 22 и 23 год. значительные оросительные, осушительные работы и глубокие колодцы (грунтовые, глубже 20 саж.).

10 процентов считаются только с той площади, где улучшение производилось.

Надо в срочном и серьезном порядке обдумать вопрос, как бы разгрузить наших товарищей от такого обилия обязанностей. В связи с разгрузкой стоит вопрос о наделении каждого члена партии партийной обязанностью в виде работы в том или ином советском учреждении, общественной организации и т. п.

У нас как-то несмело выдвигают на ответственную работу. Боятся чего то, думают не справятся, долго придется учиться. Эти опасливые разговорчики надо бросить. Конечно, никогда данной работе не научишься, если на ней не побывать. Надо смелее браться за работу и тогда она лучше пойдет.

За выдвижение надо взяться. Вопрос не терпит отлагательства. Партийные организации должны приступить к этому делу и тогда в ближайшее время мы сумеем сказать „выполнили еще одно серьезное дело“.

Н.

Рабкоры, распространяйте „Кузбасс“ среди рабочих рудника!

Как Ильич наказал за срубленное дерево.

В Горках, еще при жизни Ильича, мне рассказывали такую историю.

Прогуливаясь по парку, Владимир Ильич обратил внимание на одно дерево, посаженное как раз по середине дорожки, по которой он шел.

— Ну, надо же было так неслучайно посадить дерево, — заметил Ильич, покачав головой.

Кто-то передал это замечание Ильича администрации совхоза. Один товарищ вообразил, что он доставит Ильичу удовольствие, если уберет с дороги незачем посаженное дерево. В ночь оно было срублено.

Ильич вышел на обычную прогулку и не нашел уже привычного дерева.

Рассердился он ужасно. Приказал выяснить виновника. Таковым оказался тов. В., старый большевик, заведующий тогда санаторием в Горках Ильич вдребезги расшвырял его.

— А сколько деревьев Вы посадили? Несколько. Вот то-то и есть срубить дерево легко, а

посадить какашнее! Какой пример населению вы показываете таким безобразным хищничеством! За это надо наказывать.

И Ильич распорядился, чтобы тов. В. был арестован на 2 недели за хищническое обращение с лесом.

— Да чтобы непременно отсидел! Другой раз не будет баловать.

Разумеется, для тов. В. самым тяжелым наказанием был не арест, а осуждение, высказанное Владимиром Ильичем. Он не только сам до конца дней своих запомнит урок бережного отношения к лесу, но и всем другим расскажет.

Я думаю, что нам полезно было бы всюду рассказывать и молодежи и старикам этот случай из жизни Ильича. Его заветы следует выполнять и в большом и в малом. Перестать хищничать в лесу, да ежегодно сажать одно или несколько деревьев в память Ильича — вот чем нужно отметить память учителя в „день леса“.

Л. Сосновский.

Надо разгрузить.

Выдвижение производить смелее.

На 7-м году революции 26-ти летнем году существования партии, казалось бы, пора научиться распределять свои силы, равномерно нагружая всех членов работай. Надо нагружать всех именно всех.

Недопустимы ссылки на неработоспособность, на неумение, вообще у члена партии не может быть разговоров „не умею“. Всякому делу можно научиться, необходимо только желание, а желание работать у каждого члена и кандидата партии безусловно есть.

Но если мы устраним довод: „не способен“, „не умеет“, мы все таки наталкиваемся на нежелательное положение. Масса членов не имеет партийных обязанностей (не говоря, конечно, об обязанности платить членский взнос и посещать партийные собрания.)

В то время как одна часть (и довольно большая) не имеет партийных обязанностей, другая (меньшая) часть загружена до безобразия.

К этому вопросу можно подойти не только с точки зрения загрузки и незатруженности. К нему надо подойти как к грозному явлению, могущ. принести много бед. Ведь давно известно, что „за двумя зайцами погонишься, ни одного не поймаешь“, а тут иногда заставляют гнаться за двумя, а чуть ли не за десятком.

Нередки случаи, когда товарищ, которого заставляют гнаться за таким обилием зайцев, т. е. выполнять большое количество обязанностей, не справляется с ними и эти дела хромают все вместе взятые.

Наконец излишняя нагрузка может привести к изнашиваемости, сначала постепенной, а затем все большей и большей.

Такая изнашиваемость постепенно может превратиться в инвалидность. А ведь мы не можем допустить такой роскоши в виде допущения того, чтобы работники превращались в инвалидов.

ЧАСТНЫЙ КАПИТАЛ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

Экономсовет ВСНХ заслушал ряд докладов о роли частного капитала в промышленности СССР.

Число предприятий частной промышленности равняется 40% общего числа предприятий всей промышленности, рабочей же силы на предприятиях частной промышленности занято всего 15%.

Средний размер частного предприятия в 4 1/2 раза меньше среднего государственного предприятия.

В средней промышленности частный капитал занимает 10 пр. и в крупной — от 3 до 4 пр. Число частных предприятий с осени 1920 года к концу 1923 года возросло на 135, 2 проц.

Районами наибольшего распространения частной промышленности является Украина, Крым, Центральный земледельческий район, Среднее и Нижнее Поволжье Западный район и Белоруссия. Из предполагаемых к сдаче в аренду 8.634 предприятий сдано

75 проц. Больше всего сдано предприятий пищевой промышленности, затем следует кожевенная, металлообра-батывающая промышленность т. д.

Производительность арендованных предприятий, за исключением текстильных, растет. В бюджете губсовнархозов арендная плата колеблется от 3—4 проц. до 97—99 проц. по отношению ко всему бюджету ГСНХ, таким образом иногда фактически покрывая все их расходы.

Задолженность частной клиентуры кредитным учреждениям с нескольких десятков тысяч руб. в октябре 1922 года возросла до 35 млн. руб. к 1 октября 1923 года.

Развитие частного кредита за последнее время шло также довольно быстрым темпом. Баланс частных кредитных учреждений с 337 тыс. рублей на 1 октября 1922 года увеличился к 1 января с. г. до 35,9 млн. руб. т. е. в 80 раз.

Что должен знать каждый рабочий.

(Продолжение, см. № 127).

22. В чем сущность новой экономической политики?

Сущность новой экономической политики заключается в союзе пролетариата с крестьянством на новой хозяйственной основе (через торговлю — с одной стороны, и смычку с промышленностью — с другой). Кроме того, в этом союзе на известных условиях допущен частный капитал. Этот капитал используется Советской властью в интересах роста и развития наших производительных сил.

В. И. Ленин учил, что самый коренной, самый существенный вопрос нашей революции (и всех будущих социалистических революций) — это отношение рабочего класса к крестьянству, это — союз рабочего класса с крестьянством.

Успех революции зависит от того, сумеют ли рабочие поставить дело так, чтобы привлечь на свою сторону массу трудящегося крестьянства, сумеют ли рабочие на деле доказать, что только в союзе с ними лежит избавление крестьянства от векового гнета помещиков и капиталистов и возможность подъема его благосостояния.

До 1921 г. союз рабочих и крестьян был обеспечен тем, что каждый крестьянин знал, что против него стоит вековой враг — помещик. И поэтому политический и военный союз был прочен и непоколебим. Для того, однако, чтобы продолжить этот союз в обстановке победы над помещиком, необходима была та экономическая связь, которая является единственно возможной, это — связь через хозяйство, через торговлю.

Развитие сельского хозяйства и благосостояние крестьянства не мыслимы без развития крупной промышленности. Крупная промышленность, в свою очередь, заинтересована в сельском хозяйстве, как рынке для сбыта и как источнике сырья. Отсюда общие экономические основы для союза города и деревни были у нас налицо. Но не было того, что нужно в хозяйственных интересах мелкого крестьянства. Поэтому надо было предоставить крестьянству право свободно распоряжаться своим хлебом, нужна была свободная торговля. Без этого на почве нашего экономического разложения, надлежащей связи с кре-

стьянством нельзя было установить. Новая экономическая политика и является уступкой мелкому производителю в интересах как пролетариата, так и крестьянства, в интересах промышленности и сельского хозяйства.

Эта политика необходима в переходное время от капитализма к коммунизму не только у нас, но и для большинства других капиталистических стран после захвата власти рабочим классом.

23. Какое значение придает наша партия новой экономической политике?

Политическое значение новой экономической политики заключается в укреплении союза многомиллионного крестьянства с рабочим классом, в обеспечении поддержки крестьянством нашей партии и в росте крепости Советской власти.

В отношении рабочего класса политическое значение новой экономической политики заключается в том, что она дает возможность собирать на фабрики и заводы распыленные пролетарские кадры, улучшать их материальное поло-

жение и укреплять диктатуру пролетариата.

Хозяйственное значение новой экономической политики заключается в том, что она уже привела и в дальнейшем обеспечивает подъем благосостояния страны и развитие ее производительных сил. Опорой диктатуры пролетариата является крупная промышленность, принадлежащая у нас советскому государству. Эта промышленность может развиваться лишь при наличии большого внутреннего спроса, каким у нас является спрос стоимиллионного крестьянства. Новая экономическая политика, способствующая развитию крестьянского хозяйства, тем самым увеличивает и упрочивает спрос на предметы промышленности, помогает росту и укреплению нашей крупной государственной промышленности, а с ней и пролетариата.

В этих политических и хозяйственных успехах наша партия усматривает особо важное значение новой экономической политики.

24. Каковы опасности, связанные с новой экономической политикой?

Опасность заключается в развитии частного капитала (в лице крупного частного промышленника, торговца), который вызвала к жив-

ни новая экономическая политика. Опасность — в росте новой буржуазии, в недостаточной оценке значения крестьянского хозяйства. Мы — коммунисты — видим эту опасность (на нее неоднократно указывал нам В. И. Ленин в том, что государственная промышленность, государственный капитал получили конкурента в лице частного, главным образом, торгового капитала).

Наша промышленность может развиваться, только опираясь на крестьянский рынок. Если бы оказалось (надолго), что предметы государственной промышленности обходятся крестьянству дороже, чем те же предметы частного промышленника или кустаря, — потому ли, что мы дорого производим, или плохо торгуем, — то вместо смычки государственной промышленности с сельским хозяйством, пролетариата с крестьянством произошла бы смычка частного капитала с крестьянством.

Смычка этой новой буржуазии с крестьянством в области экономической неизбежно выльется в смычку политическую, в требование буржуазией политических прав и власти, чего рабочий класс допустить не может.

Уголок молодежи.

Молодежь о кооперации.

В конце мая на шахте К. Маркса происходило собрание рабочей молодежи.

При обсуждении вопроса о кооперации и значении ее в настоящее время было задано много вопросов докладчику и после обмена мнений общее собрание постановило:

Всеми силами поддерживать кооперацию и всем обязательно записаться в члены Ю.Ц.Р.К., считая, что лишняя копейка поможет рабочему добыть частного торговца, а также объяснить всем рабочим о необходимости поддерживать кооперацию покупкой всего необходимого лишь там.

Сто шестой.

Делать, так на-ять.

Как одну из форм участия комсомольцев в политико-общественной жизни наша организация проводит прикрепление ребят к тем или иным секциям горсовета. И, в действительности, при правильной постановке дела это участие в секционной работе может сыграть большую роль.

Важно, чтобы эту работу проводили как сами члены секции, так и вся ячейка плановым путем с устройством контроля за работой путем постановки докладов о работе той или иной секции, горсовета в целом, ШНК'а и т. д.

Ячейка должна следить, чтобы выделенные товарищи в действительности работали, а они в свою очередь будут знакомить ячейку с работой совета.

Итак, серьезный подход и выполнение серьезной задачи.

Комсомольщик.

С блокнотами нужно поторопиться.

На 8-й Райконференции РКСМ было постановлено, чтобы комсомолец без блокнота не делал ни шагу.

Раньше, еще в начале 1923 года, комсомольцы имели почти все блокноты, возя туда все интересующие их вопросы, а теперь они необходимы для этого же.

Прежде всего так должно быть отведено место для международного положения, о работе ячейки, о распределении своего дня работы и пр. и пр.

Посмотрим кто из рядовиков позаботится о блокнотах и чем скорее, тем и лучше. А. К.

Мысли о воспитании.

Год тому назад мне пришлось беседовать с одним коммунистом относительно воспитания комсомольцев.

Вот точные слова его по поводу производственного воспитания:

„У комсомольцев надо поднимать дисциплину труда и любовь к нему. Научить восхищаться романтикой крупной техники“.

Последнюю часть фразы надо понимать, что комсомолец не только восхищается и больше ничего.

Нет он должен возмущаться, когда видит бесхозяйственность и разгильдяйство.

Вот, почитайте у Гостева о том, как поют железные балки, о той радости труда, которая вдохновляет, вселяет бодрость и уверенность в своих силах „и льет в жилы новую, железную кровь“.

С другой стороны—труд должен занимать не маловажное место

нельзя смотреть, как на тяжелую, неприятную обязанность.

А потому победы во время труда, улучшения его—должны являться праздником комсомольца всей ячейки.

Почему же, например, не празднуем, не отмечаем момент всыпания учеников в переходящих в высшую квалификацию?

Подумайте же над этим в ячейках, ребята!

Труду техников.

Дурной пример.

(с Алл Баянковой в. Шеловского уезда).

Есть у нас в селе ячейка РКСМ, которая среди беспартийной молодежи, в течении двух месяцев не сделала ни одного собрания.

Комсомольцы целиком окунулись в обывательщину и растворились среди крестьянской беспартийной молодежи, увлекаясь ее дурными привычками, несмотря на то, что в ячейке есть даже один рабфаковец, он недавно женился на дочери кулака, и женился не комсомольски, а чисто пообывательски—украден невесту у ее родителей, а на другой день полтора часа торчал ниц лицом перед вестем—кулаком, вымаливая у него прощания.

Тот соблаговолит ограждать его трижды крестным знамением и произнести: „Осподи вас прости—будьте вы благословенны после первой церемонии рабфаковец Мальцев таким же образом торчал и перед тещей, это позор для анльских комсомольцев.

Уком РКСМ, постарайся очистить комсомол от такого мусора. Партиец.

Гранит науки грызут.

В день открытия профтехнических курсов преподаватели говорили:—товарищи! Мы должны учиться целых два года и тот, кто чувствует себя слабым на этот срок, пусть лучше откажется сейчас. Гранит науки очень крепок, а потому необходимо принадлежать до лета, а там во время экскурсии отдохнем и еще его погрызем.

20 мая курсантов распустили на каникулы и они стали ожидать экскурсии, но 2 недели отпуску уже проползли, а в дали ничего не видно и не слышно.

Быть может, кто и спросит:—велики ли каникулы у курсантов? Да всего лишь до 1-го июля.

Митюха.

Работа отдела труда.

Работа местного отдела труда за май месяц протекала в обследовании района. В район входит и Гурьевский завод с Салаирским рудником.

При обследовании обнаружено ряд ненормальностей, которые, с определения срока к устранению их, внесены в ревизионные акты.

Таких актов было составлено 23.

В камеру же инспектора труда за истекший месяц поступило жалоб и заявлений разного характера—12, где заявлялось о неправильном увольнении, не выплате заработной платы, компенсации, которые инспектором труда были рассмотрены и переданы по инстанциям.

По полученным извещениям обнаружено, что несчастных случаев по району было 24, а с временной утратой трудоспособности—1.

На очереди биржа труда к 1 июня состояло безработных—448 человек. Большинство без-

Сборы на пожар.

Тревожный гудок, другой шахты Ленина.

Заволновалась и наша спасательная станция.

Начались очень быстро запрягать специальный экипаж „спасения“ на рессорах, но очень долго подколачивали да заколачивали, и в конце-концов тронулись, но, проехав три сажени, остановились как-раз перед безорой.

Экипаж, оборудованный Жариковым, за 5 червонцев оказался разбитым „параличем“, а некоторые, как обнаружилось, не заинтересовались даже совершить на нем пробную поездку.

Лошадей сейчас же пришлось распрягать да ехать на конный двор, а там снова запрягать не в „специально-спасательную“ телегу и опять таки ехать в глав-

ную контору, а потом уже на пожар.

В самой спасательной станции в сдержанных движениях тоже обнаруживались сборы на пожар.

Одевались в спец-одежду, раскуривали и делились с публикой впечатлениями.

—Что же вы! Надо бы побыстрее...

—Ничего... Успеем... Эй, Ванька, дуй домой тащи папиросы с полки Успеешь.

Разговоры продолжались, но вот вынесли три аппарата с масками и часть спасателей подошла к экипажу, запряженному рысаком.

—Ты не торопись, а то лошадь-то твою...—говорит один из усаживающихся.

Наконец наши спасатели собрались и... тронулись. О—ин.

Нужно ли нам отделение Сибторга?

(В порядке обсуждения).

6 го июня на общем собрании ячейки РКП шахты К. Маркса был заслушан доклад о „торговле и кооперации“, а после доклада открылись прения и все выступавшие говорили:—нам и Ленинские Сибторга не надо. Сибторг не помогает работать кооперации, а только ставит палки в колеса в повседневной жизни рабочего.

Рабкооп не берет товар у Сибторга, да ему все никакой выгоды, так как гораздо удобнее

покупать товар в г. Н.-Новоиколаевске, и перевозить его сразу в магазини рабкоопа.

Таким образом Сибторг своим товаром снабжает спекулянта на 85 проц., причем делает наценку на товар выше, чем Рабкооп.

Отсюда вывод, что нам отделение Сибторга не нужно.

Так сказали члены РКП ячейки шахты К. Маркса, а что по этому поводу скажут остальные рабочие и ячейка.

Сто шестой.

А где статьи по горному делу?

За последнее время наша газета так и переливается интересными статьями по сельскому хозяйству, статьями медицинского характера, о новых достижениях зарубежных химиков.

Самое же главное, о чем должно говорить в горняцкой газете—горное искусство в популярном, понятном изложении—совершенно отсутствует.

Шахтер вряд ли знаком с историей нашего подземного труда, кто его предки по горному делу, для чего и где разрабатывались шахты—ему неизвестно.

Если мы являемся, так сказать, „апостолами“ в развитии техники от европейских государств, но необходимо нам знакомиться и с тем, о чем мы не знаем—с новостями горного дела, с изобретениями русскими и зарубежными.

Необходимо нашей ИТУ подумать над этим вопросом, и начать писать не только „отелики на заглавьи“ (а оно так до сих пор было), но статьи, понятные для каждого шахтера. Это его, заинтересует.

Рабкор № 105.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

На собрании ячейки.

На собрании ячейки шахты К. Маркса 6 июня собрались почти все члены.

Знакомы присутствующих с 8-й Губконференцией РКП, докладчик коснулся также организации Мопра.

В вопросе о кооперации возникли прения, где в общем многие высказались за закрытие Сибторга в Ленинске, как не отвечающего своему назначению, а также провести недельную кампанию среди рабочих по бойкотированию частных торговцев.

Последним обсуждался вопрос о приеме в кандидаты переводы из кандидатов в члены РКП.

Собранием принято в кандидаты—4 человека, из которых один китаец—шахтер.

Присутствующие заинтересовались причиной вступления его в партию.

„Я два года“,—ответал он; был в Красной армии два года работая на шахте.

—Принять!—единогласно решают присутствующие.

Кол-леги Витька.

В ряды РКП.

В ячейку Емельяновской шахты поступило заявление от рабочих Минохина, Тараньжина, Горячих И. и Смердина Д.

Просьба ко всем, знающим их прошлое с плохой стороны, сообщить в Исполбюро.

Сычев.

Кто в ответе?

Сушь весенняя стоит, Лес кругом близ сел горит,— Ужасает жизнь крестьян... Каждый видит в чем виноват!

Сельсовет!

Чего глядел?

Разве права не имел: Меры должные принять,

Из села народ послать, На пожар, хотя бы в лес?

Здесь всеобщий интерес, Государственный звяк!

Власть рабочих и крестьян,

Чем же занята у нас?

Ждет из центра что-ль приказ,

Чтоб к пожару приступить,

Как и чем огонь тушить?

А. И. Евсеев.

Беспризорники.

Далеко разнеслась молва среди беспризорников рудника о комсомольском клубе, как месте, куда надо идти, когда больше идти некуда.

И вот как бабочки у огня время от времени в клубе появляется маленькая фигурка, как будто соскочившая со страниц „Прожектора“, жметя по углам и обращает, наконец, на себя внимание.

Начиваются расспросы.

С трудом, нехотя бормочет ответы—от холода дрожит, есть сильно хочет, порезанная о камни, стекла черно-грязная, необутая нога болит.

Руки в пузырях, конечно, грязны; на голове полпудовая зипунья „суча“ (никак ни шапка). Вместо штанишек—набор разноцветных тряпок.

Начивается бегогия: где накормить, где спать пристроить, а вдруг утащить чтонибудь—вещь обыкновенная.

Детская комиссия, куда девать, что делать с такими „прожекторскими картинками“?

Друг детей.

Несколько вопросов Ленинскому ЕПО.

(На некоторые может ответить упол. ГСПС.)

1. Заключен ли коллективный договор со служащими?
2. Имеют ли служащие расчетные книжки?
3. Долго ли предполагается торговать крестами (ради антирелигиозной пропанды, что ли?)
4. Почему уволен со службы т. Шихалев?

Рабкорович.

У транспортников.

Пробная тревога.

(ст. Кольчугино).

В ночь на 6 июня на станции была произведена пробная тревога членов добр. пож. о-ва.

Прибыли к месту тревоги (около 1/2 версты от назначенного сарая) через 15 минут 2 машины и 2 бочки с водой.

При этом обнаружилось: 1) прибытие на тревогу 1/3 часть членов, 2) неопытность заместителя Т.Г.Б., 3) отсутствие дисциплины и понятие о мерах в борьбе с пожаром.

Следовало бы Т.Г.Б. подрентировать своих добровольцев, а самим добровольцам не быть такими пассивными членами.

Один из К.Д.П.О.

Ретивое начальство.

(ст. Кольчугино).

Заведующий складом топлива при станции замечательно горячий человек.

Заболел у него какойнибудь рабочий и приходит просить освобождение, то „зав“ разгорячившись начинает его ругать.

Мало того, так отношениями их бесколечными номерами интурирует больницу, отрывая и ее от дела в постоянных отчетах, что рабочий действительно болен, а не избегает работы.

Таково ретивое отношение к обязанностям похвально, но лучше бы избежать бумажной волокиты а верить бюллетеням врачей на освобождение.

Потерпевший.

ЖИЗНЬ ДЕРЕВНИ.

Обычаи и нравы.

(д. Уроп, Караканской вол.).

Не помещенная на географической карте дер. Уроп тоже волнуется и вносит различные постановки, которых пожалуй, нигде и не встретишь.

Так на общем собрании председателем сельсовета было предложено: об общественной записке 4-х десятин для фонда комитета взаимопомощи. Овес для посева был получен через Вик.

Вопрос этот разбирался около 4-х часов и голосованием большинства против двух постановок: не пахать, не сеять и не боронить, так как фонд для комитета взаимопомощи нашли совершенно лишним.

Как постановили, так и сделали.

Уроповскими постановлениями хоть пруд пруди и встретишь не хуже, а пожалуй, еще получше.

Так на нескольких собраниях, не предложению Вика, обсуждался, вопрос о приобретении пожарного инвентаря.

Поговорят, поговорят да и уекожатся, но наконец после знаменитой речи, не менее знаменитого оратора:—ждали без пожарного инвентаря и пожизненно еще немного, а кто стогорит, так государство уплотнит, за что и отраховку платим—решено было почти единогласно инвентарь не заводить.

Что же касается о проведении каких либо компаний по пожертвованию, хотя бы в пользу детей германского пролетариата, то Уроповцы и здесь себя лицом в грязь не уронили, крича и размахивая руками на собрании:—мы в Гер-

мании детей не навязывали и кормить их не будем.

Не лучше дело обстоит и с кооперацией.

Вот еще пишется членами твердят уроповцы,—когда и на базаре купить можно.

Вот и еще маленький пример к их более упорной характеристике.

Эх! Уроповцы, вам бы за тысячу лет до сотворения мира, жить то нужно, а не сейчас.

Другатель.

За кражу кирпичей.

(с. Аил, Щегловского у. Баяновской волости).

Поп Прокопьевской церкви М. Иванов на днях попался в краже кирпича из церковного имущества.

Виком составлен протокол. Поп в краже сознался, оправдываясь незнанием в том, что он не имеет права брать чужой собственности.

Дело направляется в нарсуд.

Очевидец.

Мошенник в расе.

(с. Салтымаково, Баянской в., Щегловского уезда).

В мае Виком было обнаружено мошенничество поща Салтымаковской церкви Соколова Ивана—вскрытии им принадлежавшего государству имущества, вальцы по выработке искусственной шерсти.

Они через уполномоченного Губпрокурора по Щегловскому уезду Виком были отобраны от поща и передаются Симоновскому пчеловодному обществу.

Кроме того, Виком составлен протокол о взыскании за время пользования вальцами и дело передается в нарсуд.

За таковые махинации бате не поздоровится.

Прожегший.

НА РУДНИКЕ.

Наверное забыли.

На дворе лесного склада выросла гора опилок, занимающая порядочную площадь.

Еще весной решили убрать эти опилки и проложили на шестидесят сажен путь, а также сделали вагонетку, ворота и т. д.

По окончании этих работ прошло с месяц, а опилки не убираются, являясь накладным расходом по затраченному материалу и труду.

Кроме того для пути были прорублены ворота в запоте, которые не закрываются на ночь и являются большим искушением для хищников леса.

Рабкор № 105.

Так негодится.

«Необходимо выяснять» — пишет Степанчик в „Кузбассе“ № 126. Он придерживается того мнения, что дежурство машинистов подъемных машин по праздникам излишне и достаточно дежурного слесаря.

Он забывает, что не которые дежурные слесари с машиной знакомы плохо, и что по праздникам в шахте люди все-таки есть (стволовые, камеронщики, конюхи и сторожа), и бросать их на произвол судьбы не годится.

Нельзя экономить на сердце шахты—на подъемной машине, если эта экономия пойдет в ущерб безопасности горно-рабочих.

Алмаз.

О расценках на шубы.

Много сыло шуму по поводу расценок на шубы, вылаважившиеся в счет зарплаты Рудком ВСГ был перед райкомом Кузбасса об этом поднят вопрос.

Сейчас есть от него распоряжение—расценки устанавливаются стоимостью шубы в 12 руб.

Разница должна быть возвращена рабочим, работающим в руднике.

Правда, это невозможно посадить, во лучше поздно, чем ни когда.

Р. Денисов

Общежитие необходимо.

У нас в руднике почему-то всегда меньше всего обращать внимание на холостяков.

Для семейных найдется квартира и, во всяком случае, пойдет на встречу в Рудком ВСГ, но как дело коснется холостяка, так лучше молчи и не требуй себе угла.

Можно переплачивать в селе, можно жить хоть в Марсе, а о квартире и заикнуться нельзя.

Вы холостяк...—слышавший всех столов всех отделов.

Нельзя ли в конце концов все же организовать общежитие для холостяков.

Поверьте, мы т же люди.

Где-то еще райком нас по усам мазал столовой? И то в другое необходимо в равной степени.

Шибасв.

Ну, и лесничий!

Ниже-Томское лесничество чрезвычайно обширно, а управленческие лесничества находятся в хаотическом состоянии: подлинная безхозяйственность, халатное отношение к делу, а особенно ярко это стмечено в момент передачи лесничества вновь прибывшему.

Акты по управлению—явно преступные, например: составлен акт по денежной отчетности Говорят об израсходовании 49 р. 43 к., а по книге израсходовано 59 р. 60 к.

Спрашивается: куда исчезли 10 р. 17 копеек?

А так же имеется еще недоучет 36 р. 60 к. Кассовая книга лесничества скорее напоминает книгу подозрительного ломбарда, где безконечное перечисление,

но не одной оговорки—кроют „по домашнему“.

Имеются, между прочим, представленные комиссией расписки на сумму 600 р., на которых нет засвидетельствования государственных учреждений.

Заготовленный лес еще в 1920 г., частью сгнил, частью расхищен, а остальная находится в беспорядочном состоянии.

В лесничестве дома приходят в негодность, а этому способствовал глава лесничества гр. Иваненко.

Приблизительно такова наглядная картина Ниже-Томского лесничества и все благодаря Иваненко.

Думается, что такая „работа“ не окажется безнаказанной.

Ак—ст.

Как от клопов избавиться.

Чем больше в комнате влажности, тепла, затхлости и в стенах щелей,—тем сильнее для размножения клопов и др. насекомых.

Все замеченные, самые даже маленькие, щелочки в стенах в потолке квартиры нужно залепить смесью из 3-х частей глины и 1-й части известки, а после забелить жидко разведенной известью.

Деревянную кровать и мебель нужно тщательно осмотреть и найденные щелочки обварить кипятком и замазать густою смесью из 4-х частей мела, 1/4 части вареного масла (олифы) и сверх всего этого 1/30 части креолина (купить в аптеке).

При появлении новых щелей, стараться снова их замазать. Все время квартиру поддерживать в чистоте и опрятности.

Матрасы, подушки и верхнюю одежду один раз в месяц хорошенько выхлопывать на открытом воздухе.

Продукты и остающиеся крошки от обеда и ужина нужно убирать тот час же из комнаты. Не оставлять не вымытой посуды так, как это является пищей для тараканов и др. насекомых.

Карточки и картины чаще снимать и тщательно, на открытом воздухе, очищать щеткой.

После такой „чистки“ и „смазки“ вечером клопы начинают из пылюк замаскированных щелей выползть и расползаться по стенам. Тогда нужно зажечь лампу и, надев стекло, подставлять лампу под ползущего клопа. Он свалится в лампу, а утром всех мертвых клопов вытряхнуть из лампы.

При старательном выполнении указанных правил в течении одной недели уже присутствие насекомых становится незаметно, так как оставшиеся в живых клопы и тараканы постарались переползти в другую квартиру, где им будут предоставлены большие удобства и пища.

Б—й.

Наука и техника.

Древесный уголь вместо бензина.

Продукты нефти стоят, как известно, довольно дорого. Целый ряд стран совершенно не обладает нефтяными источниками. Им приходится все нефтяные продукты, в том числе и бензин, ввозить из-за границы.

Но дело в том, что и страны, вывозящие нефть, как например Америка, договаривают о том, что скоро они прекратят вывоз нефти и ее продуктов, так как запасы нефти крайне ограничены.

Французскому химику Эмберу пришла в голову мысль использовать для этих целей древесный уголь: он сделал следующий подсчет:

Французские леса дают ежегодно не менее 20 милл. кубич. метров древесного хлама, продающегося даром. Каждый кубический метр может дать 10 кило угля, а все количество—не менее 20 миллионов кило древесного угля.

Среднему автомобилю для пробега 100 километров требуется 12 литров бензина. Если считать по цене 1 франк 75 сантимов за литр; то это будет стоить 21 франк.

На тот же пробег потребуется угля 16 кило, что будет стоить всего 5 франко 60 сантимов, т. е. в четыре с половиной раза дешевле.

Кроме того этот материал не придется вывозить из Америки и переплачивать за него бешенные деньги.

Необходимо отметить, что на автомобильных заводах Рено в Берлине уже построены первые автомобили с угольной топкой.

Складной аэроплан.

В развитии авиации Америка идет уже давно вперед всех стран мира. При этом помимо гражданской авиации, авиация для целей войны поставлена в особые условия и ее развитие гигантскими шагами идет вперед.

Сейчас в Северо-Американских Соединенных Штатах производится в широком масштабе опыты с перевозкой аэропланов на подводных лодках. Первые опыты дали блестящие результаты далеко превосшедшие самые смелые ожидания.

Для перевозки аэроплана предназначена лодка особой конструкции. Аэроплан разбирается и помещается в большом цилиндрическом ангаре, который имеет подводная лодка. Перед подъемом гидроплана на воздух, подводная лодка всплывает на поверхность, аппарат выходит из своего ангара, собирается и остается плавающим на воде, вполне готовым к полету. Лодка скрылась, гидроплан улетает.

Подводная лодка, которая делала опыты, имела водоизмещение не более 850 тонн. Пребывание в ней гидроплана не мешало ей обычной способности к маневрированию.

Это новое приспособление подводной лодки будет иметь громадное влияние на развитие подводного флота. Первозымой подводной лодкой аэроплан будет для нее главным орудием разведки и обороны.

Редакции „Кузбасс“ требуется опытный СЧЕТОВОД.

Почтовый ящик.

Люк (Мужгайск, вол. д. Борисова). „Частушка“ слабовата. Что учительница речает о самоубийстве—ее дело. Можете писать, но не выбирайте такую мелочь.

Проезжающему (ст. Кузнецк). „Печально“ написана крайне неосновательно. За что же их гнать в шею. Из заметки вашей ничего преступного не видно. То же и с „Неужно врать“. Не стремитесь искать уголовного там, где едет. Пшите о том, что есть у вас хорошего.

Пчела (д. Сапогова). Стихотворение написано так, что и смысла не поймешь. Пшите просто, не стихом.

Колосникову (д. Худяшева). Причина неавки вам, наверное, известна. А если она охватительна, то за что же и „продерживать“.

Отклики на заметки.

Запрос сделан.

В ответ на заметку в „Кузбассе“ № 124 „Близок локоть, а не укусишь“ ПИК считает долгом ответить, что им 19 мая с. г. возбуждено ходатайство перед Томгубземом о разрешении производства раскопок холмов за рекой Иней, как имеющих научное значение.

Секретарь ПИК'а ЛЯУС.

На заметку „Правление проспись“!

Правление Баянского О ва Потребителей разъясняет, что не открыто отделение маслозавода в дер. Чумашкиной потому, что было запрошено через Чумашкинский сельский совет о количестве сдатчиков и о количестве дойных коров, и оказалось согласных на сдачу молока только 20 человек с количеством 30 коров.

Сбор молока выразился бы не более 15 тн пуд., а потому и в отделение здесь толку бы не было.

В дер. Блюках собираюсь молока от 18 до 22 пуд., а не 10—12 пуд.

Сб р молока с каждым днем увеличивается, флаг для сбора молока не хватает.

С 2 го июня здесь было поставлено отделение.

Как видно по последним счислениям, в Аиле, в конце мая сбараилось молока 35 пуд., а при полной сдаче—не более 45 пуд., включая даже всех онокоровных; видно, что половина населения Аила сдавать не отказывается, а наоборот, сбор молока 3 июня превышает 42 х пудов.

Подпись: Правление.

Редактор! Редакционная Коллегия!

НЕ ЗАБУДЬ!

Члены кружка физкультуры!

8 июня назначаются регистрация членов кружка физкультуры. Явка всех членов обязательна. Ненайшавшиеся будут считаться выбывшими из кружка. Регистрация производится с 9 час ут. до 10 час. веч. в комсомольском клубе (барак 15), у тов. Савина.

Объявления.

ТОРГИ.

Местхоз на 13 июня с. г. назначает торги на продажу 3-х домов, надворных построек, бани и амбара. Торги—в здании ПИБ.

Зав. местхозом Родин.

Утерянные:

— Членская рабкоопская книжка, № 1096, на имя Губанова Е. Т.
— Времен. вид на жит., выдан. Проконьской милиц. в июне 23 г. (№ не помнит), на имя Солодухина П. Ф.
— Личн. учетн военная книжка за № 7, рождения 1889 г., вид. Телеутский волвоентод. на имя Баршева А. И.
— Удостоверение личности (№ не помнит, Проконьевск), на имя Лепкова Т. Д.
— Врем. вид на жит., вид. Проконьевской гормал. в 1924 г. (№ не помнит) на имя Вдовина Е. И.
— Удостоверение личн., выдан. Дубровским ВИК'ом, Калужской губ. (№ не помнит) на имя Кувшинникова С.
— Времен. вид на жит., выдан. Лемжицкой (№ не помнит). Учетн. воен. личн. карт., выд. Ленинск. военотдел. (№ не помнит). Пять рублей деньгами (сертификат) на имя Смердяна Т. Г.
— Врем. вид на жит., вид. Ленинск. за № 1052, на имя Дацкевича Е. В.
Считать не действительными.